



安徽交控集团阜阳管理处： 十年奋发铸就辉煌 励精图治再谱新章

从2007年到2018年，时间，是奋斗者书写历史篇章的印记。

从68公里里程到近200公里里程，数字，是行动者聚力改革发展的见证。

从筚路蓝缕到厚积薄发，安徽交控集团阜阳管理处辛勤耕耘，砥砺前行，经历了从无到有、从小到大的质的飞跃，实现了快速高效的跨越发展。

时光流转，春华秋实。沐浴着改革开放的春风，在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，在建设现代化五大发展美好安徽新征程中，阜阳管理处走过了不平凡之路。

□刘平原 记者 杨文艺 张天峰 文/图

追求卓越服务 建设美好团队

随着经济社会发展水平的不断提高，人民群众对交通出行品质服务的要求越来越高。近年来，阜阳管理处实施“微笑服务+”行动，为司乘人员提供更加优质的服务，并依托阜阳连接中西的皖北区位优势，进一步扩散安徽高速微笑服务知名度、美誉度。

“一个党员就是一面旗帜，亮牌上岗展风采”。在阜阳管理处运营管理的近200公里路网中，作为进入城市“第一窗口”的收费站，一个个党员先锋岗和示范岗格外醒目，犹如一面面镜子，时刻提醒党员收费员无论何时何地都要发挥先锋模范作用。

在运营一线，总有一种担当叫挺身而出，总有一种责任叫“我先上”。多年来，面对除雪保通、防汛救灾等急难险重工作，党员职工不畏艰难、冲锋在前。阜阳管理处实施“尚德廉洁、德业相进”党建品牌创建，以教育德、以荣颂德、以德促廉、以德相进，着力构建员工的强烈荣誉感、责任感、归属感、危机感、获得感，用先进典型引导人、激励人、鼓舞人，更涌现出了获评全国“最美家庭”的员工许睿那样的典型代表。

高速发展，安全为天。在集团党委的正确领导下，阜阳管理处始终秉承“安全第一、预防为主”的理念，坚持质量管理，实现和谐发展，各项工作成效显著。先后获得“全国交通运输行业文明单位”、“全国巾帼文明岗”、“省交通运输行业创建‘微笑服务、温馨交通’活动示范单位”、“省交通运输行业文明单位”、“省公路行业文明窗口”、“省交通运输厅先进单位”、“省青年文明号”、“省工人先锋号”、省级“廉政文化示范点”、省“安全文化建设示范企业”等多项荣誉。



员工风采展示



干部包户助力精准扶贫



安全生产咨询



为被困雪中的车辆打通道路

助力脱贫攻坚 推进大扶贫格局

根据“五大平台”建设要求，阜阳管理处实施党员进社区，以集团公司对口扶贫为契机，在阜阳市颍上县南照镇卜林村设立党员工作站，帮助贫困户解决生活上的困难。2014年，阜阳处员工戴瑞被集团公司选派至南照镇卜林村担任驻村第一书记、扶贫工作队长，长期开展扶贫工作。

刚到卜林村仅仅两个月，戴瑞就确定了以“村为单位、规模控制、分级负责、精准识别、动态管理”为原则的工作机制，把全村人员进行分解，按五保贫困户、低保贫困户、一般贫困户进行分类，为每户订制一套完善的扶贫台账、脱贫计划、帮扶措施。

按照单位包村、干部包户的要求，阜阳管理处11名党员干部还与南照镇卜林村50余户贫困户结对帮扶，通过走访、慰问、资金帮扶、送教上门等举措，助力脱贫。与此同时，扶贫工作队不断创新扶贫工作思路，实施项目扶贫，承建颍上西互通工程和临泉县老集互通工程两个扶贫项目，通过完善道路交通，拉动两个贫困县的经济发展。

三年多来，驻村扶贫工作队带领207户、532名贫困家庭稳定脱贫，并在2016年底实现整村出列，全村贫困发生率由2014年的12.2%下降至目前的1.38%，村集体收入由2014年的0.9万元增长到现在的近30万元。全村贫困户每户增收类帮扶措施稳定在两项以上，1118户村民全部实现“两不愁三保障”。11个自然庄农网线路全部改造更新、村范围内新修水泥道路20余公里、村民户户通自来水、各村庄有线网络全覆盖，村民年人均纯收入从2014年的3580元增长至当前的9800元。

据介绍，今年安徽省计划脱贫至少70万贫困人口，扶贫开发工作已进入“啃硬骨头、攻坚拔寨”的冲刺期。安徽交通投资集团创新扶贫模式机制，阜阳处也将矢志不移地践行扶贫行动，齐心协力推进大扶贫格局。

增加互联互通 促进皖北经济发展

2007年12月29日，阜阳管理处正式成立。同日，S12滁新高速一段暨合淮阜高速（北段）正式建成通车。

2009年12月27日，阜周高速公路（北段）正式开通运营。2010年6月29日，阜周高速公路南段及周集收费站正式建成通车。2013年11月22日，阜新高速正式通车运营。

阜阳高速建成后，阜阳到合肥的车程时间由原来的5小时，缩短至1小时40分钟，极大便利了沿线群众的出行。当前正在建设的颍上县颍上西互通工程、临泉县老集互通工程两个扶贫项目通车后，将进一步便利游客赴颍上、临泉县城行程。

阜阳管理处由最初的合淮阜一条路段，已发展到现在拥有合淮阜、阜周、阜新三条高速，曾经的68公里里程，已发展到如今近200公里里程，成为安徽“四纵八横”高速路网重要组成部分，是连接宁洛、济广和滁新高速的关键路段，对于劳务输出、物资交流、旅游发展起到积极作用，拉动辖段沿线地方经济发展，推进精准脱贫，对加速我省经济崛起特别是西部地区发展具有十分重要的意义。

回望发展历程，十余年风雨兼程，铸就了一个行业品牌；十余年砥砺前行，打造出一支团结实干的队伍；十余年春华秋实，累累硕果生动诠释着勇于担当、务实进取的阜阳高速人精神。

展望更远的未来，阜阳管理处牢记使命，不负重托，将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在集团公司党委的坚强领导下，凝聚思想共识，汇聚发展合力，坚持质量第一、效益为先，加快推动创新发展，实现运营管理工作与集团公司同频共振，奋力开创阜阳高速绿色智能、科学规范、和谐安全、创新发展新篇章！